



■评论员观察

我们向钟南山致敬,也希望知无不言、言无不尽能够在全社会蔚然成风,已经84岁的钟南山应该看到更多的“敢言者”。

钟南山的“敢医敢言”诠释了伟大抗疫精神

■本报评论员 沙元森

9月8日上午,全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。中国工程院院士、广州医科大学教授钟南山获颁“共和国勋章”。舆论公认,钟南山受之无愧。此时读懂钟南山,有助于我们更全面地理解惊心动魄的抗疫大战。

本次“共和国勋章”建议人选的公示材料中是这样介绍钟南山的:新冠肺炎疫情发生后,他敢医敢言,提出存在“人传人”现象,强调严格防控,领导撰写新冠肺炎诊疗方案,在疫情防控、重症救治、科研攻关等方面作出杰出贡献。其中“敢医敢言”寥寥四字,字字千钧,精准刻画了钟南山的国

士风骨。读懂钟南山的“敢医敢言”,才能真正明白钟南山。

钟南山作为我国呼吸系统疾病研究领域的领军人物,提出的防控策略和防治措施挽救了无数生命,在非典型肺炎和新冠肺炎疫情防控中作出巨大贡献,他的“敢医”早已为人所知。他的“敢言”也给人留下了深刻印象。早在2003年非典疫情时期,钟南山就坚持说出自己的观点,说出真相,为战胜非典疫情立下了汗马功劳。面对突如其来的新冠肺炎疫情,钟南山临危受命、义无反顾,亲赴武汉调研疫情,首次提出存在“人传人”现象,及时提出“早发现、早诊断、早隔离、早治疗”策略,在阻击新冠肺炎疫情的战斗中再建功勋。

作为国家医疗与防控高级别专家组组长,“敢言”的钟南山不仅为中央提出了决策参考,也为群众提供了防疫指导,他在疫情不同时期的发言,以科学的态度和专业的认知及时稳定了群众情绪。因为敢言、直言,每次都能从专业的角度做出判断,钟南山自然而然地成了突发公共卫生事件的代言人。

钟南山坚持实事求是,敢于说出真话和真相,在他看来“真话和真药一样重要”。就像他在8日的发言中所说:“健康所系,性命相托”,就是我们医者的初心;保障人民群众的身体健康和生命安全,就是我们医者的使命。医者的初心和使命,促使他必须成为“敢言者”。敢说真话的钟南山并不孤

独,他坚信“讲真话到哪儿都有很多人支持”。事实真是如此,抗击疫情期间的“钟南山”成为网络热搜和现象级传播,获得了群众的高度信任。在医疗卫生领域,已经涌现出一批像钟南山这样的专家人才为各地的疫情防控建言献策,“敢医”“敢言”互为支撑,缺一不可。

敢言的钟南山也承受过相应的压力,面对权威部门不容置疑的结论和公众先入为主的看法,虽然胸襟坦荡、心底无私,也难免会引起反弹和质疑。但是,是非自有曲直,公道自在人心,“敢医敢言”的钟南山获颁“共和国勋章”,被授予了国家最高荣誉,也收获了舆论“实至名归”的赞扬。这是对“敢医”的褒奖,也是对“敢言”

的肯定。

抗击新冠肺炎疫情,离不开人力与物力的投入,也离不开精神与斗志的支撑。“在这场同严重疫情的殊死较量中,中国人民和中华民族以敢于斗争、敢于胜利的大无畏气概,铸就了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神。”因为做到了敢字当头,我们才在抗击新冠肺炎疫情斗争中取得了重大战略成果。“敢”字在不同的领域和行业有不同的体现,但是无论何时“敢言”都应该成为我们共同珍视的宝贵品质。

我们向钟南山致敬,也希望知无不言、言无不尽能够在全社会蔚然成风,已经84岁的钟南山应该看到更多的“敢言者”。

■评论员观察

住房租赁立法应注重“细节”

■本报评论员 王学钧

近日,住建部发布《住房租赁条例(征求意见稿)》(以下简称《条例》),面向社会公开征求意见。作为我国第一部专门针对住房租赁的国家级行政法规,《条例》从出租承租、租赁企业、经纪活动、服务监督、法律责任等多个方面对住房租赁活动进行了全方位的规范,以维护住房租赁当事人合法权益,构建稳定的住房租赁关系,促进住房租

赁市场健康发展。

实行购租并举,培育和发展住房租赁市场,是深化住房制度改革的重要内容,是实现城镇居民住有所居目标的重要途径。此次出台《条例》的亮点显而易见。在全面“关照”住房租赁市场各方权利的同时,《条例》对住房承租人给予了必要的“倾斜”。这些对住房出租人的明确规制,有效改善了住房承租人相对弱势的处境,让他们的合法权益更有保

障。针对住房租赁市场存在的某些乱象,《条例》对住房租赁企业与房地产经纪业务提出了一系列明确要求。不得发布虚假房源信息或者隐瞒影响住房租赁的重要信息,不得利用承租人或者房屋权利人名义套取信贷资金,不得违规提供金融产品和服务,不得泄露或者不当使用客户信息……这一系列“不得”,再加上“法律责任”部分的一系列堪称严厉的罚则,为相关市场主体划定了

一条不容逾越的“红线”。

当然,《条例》也有尚待完善之处。比如,《条例》虽明确规定住房出租人和承租人应当依法签订书面租赁合同,并要求租赁合同通过房屋网签备案系统进行备案,但是,对不肯签订书面合同并如实上网备案的情况缺少必要的“说法”。又如,《条例》虽明确规定直辖市、设区市的房产管理部门建立住房租赁管理服务平台,提供机构备案、房源核验、面积

管理、信息发布、网签备案、统计监测等服务,与公安、民政、税务、审计等多部门和单位实施信息互通共享,但是,对如何监督住房租赁管理服务平台的建立与运转缺少必要的“说法”。

从这个角度看,《条例》应尽快完善“细节”并推出实施细则。这不仅关乎立法的诚意,更关乎将来执法的成效。

■投稿信箱:qilupinglun@sina.com

大乐透开出19注一等奖

9月5日,体彩大乐透第20085期开奖,前区开出号码“03、04、11、15、28”,后区开出号码“02、03”。本期全国销量为2.95亿元,为国家筹集彩票公益金1.06亿元。

山东再中587万 今年已获40注大奖

本期全国共开出19注一等奖。其中,4注为1058万元(含470万余元追加奖金)追加投注一等奖,落户广东(2注)、四川、上海;15注为587万余元基本投注一等奖,花落广东(3注)、江

西(2注)、山东、河北、内蒙古、吉林、黑龙江、上海、江苏、浙江、安徽、河南。

对比可见,由于采用了追加投注,来自广东、四川、上海的三地幸运购彩者,在单注一等奖方面要多拿了470万余元追加奖金,从而使得单注一等奖总奖金达到1058万元。

山东购彩者也是幸运连连,继上期中出1注1000万元一等奖之后,本期又有斩获,中得了1注587万余元一等奖。今年以来,山东已经中出了40注大奖。

二等奖开出392注,单注奖

金为2万元;其中112注采用追加投注,每注多得奖金1.6万元。追加后,二等奖单注总奖金为3.6万元。

三等奖中出484注,单注奖金为10000元。四等奖中出2215注,单注奖金为3000元。五等奖中出47242注,单注奖金为300元。六等奖中出42320注,单注奖金为200元。七等奖中出63191注,单注奖金为100元。八等奖中出1201305注,单注奖金为15元。九等奖开出9500399注,单注奖金为5元。

山东再中587万

去年中央专项彩票公益金支出175亿

8月31日,财政部发布2020年38号公告,详细披露了2019年彩票公益金筹集分配情况和中央集中彩票公益金安排使用情况。2019年,全国发行销售彩票4220.53亿元,共筹集彩票公益金1158.81亿元。其中,体育彩票机构发行销售彩票2308.15亿元,筹集公益金583.18亿元,占比超过一半。

2019年中央财政安排彩票公益金支出717.58亿元,中央

集中彩票公益金在全国社会保障基金、中央专项彩票公益金、民政部和体育总局之间分别按60%、30%、5%和5%的比例分配。2019年,中央专项彩票公益金共支出175.92亿元。

作为国家公益彩票,中国体育彩票全国统一发行26年来,已累计筹集公益金超过5400亿元,这些公益金早已跨越体育范畴,在扶贫事业、医疗救助、教育助学、法律援助、残疾人事业、养老服务等民生领域做出重要贡献。

(陈敏)

60万助学金资助全省120名贫困大学新生

山东体彩爱心助学活动报名细则

为了帮助更多家庭贫困的优秀学子顺利迈入大学校门,山东体彩于2020年连续第13年开展“情系革命老区 关爱寒门学子”爱心助学活动。本次活动由山东省体育彩票管理中心、大众网联合举办,将在全省范围内共捐助120名贫困大学新生,每人捐赠助学金5000元,总额60万元。

一、报名时间:
2020年7月24日—9月13日

二、报名条件:

1、山东籍户口;

2、家庭贫困;

3、高考分数达到专科最低录取控制分数线,且被专科(含)以上

院校录取的2020年高中毕业生;

四、学习刻苦、积极进取、品行端正。

三、报名方式:

登录“山东体彩网”
(www.sdticai.com)或“大众网”
(www.dzwww.com)进入“情系革命老区 关爱寒门学子”山东体彩爱心助学活动网上报名平台进行报名。

四、报名要求:

1、报名学生须在“情系革命老区 关爱寒门学子”山东体彩爱心助学活动网上报名平台提交填写完整的报名资料。

2、报名学生须在“情系革命老区 关爱寒门学子”山东体彩爱

心助学活动网上报名平台按要求

提交本人相关材料的电子版:(1)本人身份证件(双面);(2)户口本(索引页及本人信息页);(3)大学录取通知书(若未收到录取通知书,须提供录取证明);(4)户口所在地的居委会、村委会或相关政府部门出具的贫困证明(加盖公章)。

3、凡提交信息、资料不全或不属实,均视为无效申请。

五、其他

报名咨询电话:0531-82053018

受助学生名单公布渠道:山东体彩网、大众网。

本活动由山东省体育彩票管理中心负责解释。

山东体彩 爱心助学

[60万助学金资助120名贫困大学新生]

